Aljebra 2018Kko urriak 31

Denbora: 60’
Oharra: Arrazoitu erantzunak

a) Definitu E espazio bektorial baten sistema sortzailearen kontzeptua.
b) Definitu oinarri batekiko bektore baten koordenatuen kontzeptua.

c) Arrazoitu hurrengo matrizeak oinarri aldaketa adierazi ahal duen espazio bektorial jakin
batean (hau da, ea B matrizea iragaite matrizea izan ahal den espazio bektorial batean):

B=(1 2 2]
0 20
d) lzanbedi S={AeE,,,(R)/h(A)=1}. Egiaztatu S Exx-ko azpiespazio bektoriala den.

1.5 puntu

10 11 11 11 1 2 ] ) )
Aztertu , , , , matrize multzoa sistema sortzaile osoa den
0 0 00 10 11 3 4

Eaxo—rako (2x2-ko matrizeen espazio bektoriala).

1.5 puntu
. 1 2 .
Izan bitez M :[ J matrizea eta F = {A€E, ;(R)/M-A=(0)} multzoa.
2 4
a) Aztertu F Eaxxs-ko azpiespazio bektoriala den.
b) Kalkulatu F-ren dimentsioa eta bere oinarri bat.
c) Eztabaidatu, k parametroaren arabera, X bektorea F-ren barne dagoenentz, non
(-2 2 -4
X =
1 1 Kk
3 puntu

Izan bitez Pz 3 edo maila txikiagoko polinomioen espazio bektoriala eta U Ps-ko hurrengo
azpimultzoa:

U={pePR/a+b+(a-b)x’}
a) Kalkulatu U-ren dimentsioa, bere oinarri bat eta ekuazio kartesiarrak.
b) Osatu U-ren oinarria, P3-ko oinarri bat lortzeko.

2 puntu

Izan bedi P, 2 edo maila txikiagoko polinomioen espazio bektoriala. Eta izan bitez P>-ko
hurrengo oinarriak: Blz{l,x,l—erxQ} eta BQZ{XQ,XQ—X,I—i—X}.

-1
a) Baldin p-ren koordenatuak, B: oinarriarekikoak, pg =| 1| badira, kalkulatu p-ren
1
koordenatuak, B: oinarriarekikoak.

b) Zein da p polinomioa?

2 puntu
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